
Avstrijske dežele. Velika težava za naše 
poslance je, da pripada jim liberalne grehe poprav
ljati, zlasti pa za pokritje grozno napetih državnih 
potroškov skrbeti z novimi davki. Pri obravnavi 
hišnega davka bi se bila naša večina skoraj raz
bila, ministerstvo je reklo, da odstopi, če se črtež 
hišnega davka ne sprejme; toda Dalmacija, Tirol
ska, Voiarlbeig in Salcburg do sedaj ni plačeval 
hišnega davka, zato je mnogo konservativnih po
slancev hotelo glasovati zoper hišni davek; toda 
uvidevši, da bi po propadu ove postave bržčas 
državni zbor bil razpuŠčen, vlada pa liberalcem 
izročena, liberalci bi pa potem brezobzirno hišni 
davek vsem naložili, zato so konservativci sklenoli 
za postavo glasovati, če se jim dovoli olajšav, 
katerih od liberalcev nimajo pričakovati. No, in 
tako se je zgodilo. Obravnavanje hišnega davka 
je se sprejelo s 175 proti 160 glasom; pri tej 
reči so pa liberalci sebi zaušnico dali; vodja 
liberalcev dr. Herbst je surovo napal liberalca in 
predsednika državnemu zboru, grofa Koroninija; 
očital mu je, da seje tako nastavlja, da se preveč 
dragega časa potrati; to je pa grofa tako razsrdilo, 
da je podpredsedniku dr. Smolki list poslal, v 
katerem je naznanil, da položi poslanstvo s pred
sedništvom vred; ko je Smolka to prebral, bili so 
liberalci kar osupneni. Prav imajo, kajti s Koro
ninijem zgubili so močno zaslombo; Koroninijev 
oča bil je namreč odgojitelj našega cesarja in ta 
so se neki o postopanji liberalcev tako nevoljno 
sedaj izrekli, da ni upanja, da dr. Herbstovci kedaj 
več pridejo do ministerskih stolov. Naši poslanci so 
potem izvolili Smolko za predsednika, kneza Lob
kovica v prvega podpredsednika in naš baron 
Goedel je drugi podpredsednik, liberalci so zgubili 
toraj vse. Zavoljo Stremajerjeve in Waserjeve od
ločbe v zadevi slovenščine pri sodnijah so naši po
slanci podpreti od 45 drugih stavili vprašanje do 
ministra dr. Pražaka. Radovedni smo na odgovor! 
Štajerski slovenski advokati in notarji so poslali 
spomenico ministrom, daje treba odločbe, ali smejo 
slovenske vloge pri uradih vlagati ali ne; tudi kranj
ski advokati se pogovarjajo o podobnej spomenici. 
V gosposkej zbornici je v zadevi gruntnega davka 
dvakrat propala liberalna Schmerlingova stranka; 
to je prvokrat, da imajo konservativci ondi večino; 
za liberalce je to hudo, za konservativce dobro; 
naš rojak dr. Miklošič je izstopil iz Schmerlingove 

Politični ogled. 



stranke; to kaže, da so liberalci pri kraji, kajti 
dr. M. ima za tašne reči občutljivo kožo! 

Vnanje države. Nesrečna smrt ruskega carja 
razburila je vse vladarje: prvi morivec je ugrab
ljen, ime mu je Rusakov, še le 191etni dijak teh
nikar. Se bolje zanima svet novi car Aleksander 
III., ki je 14. marca bil v Kazanski cerkvi pro
glašen za carja. Novi car sluje kot iskren Slo
van, kot nasprotnik Nemcev in prijatelj Franco
zov; njegov oča pa je bil največji podpornik prusko
nemške politike. Ni čudo toraj, ako se poroča, 
da je nemški cesar omedleval, ko je čul, da je 
njegov prijatelj mrtev, Bismark je pa v noči 2 uri 
stal pred telegrafom in svojim poslanikom tele
grafiral, kako se jim je sedaj obnašati. — Fran
cozi so pa zborovanje pri starejšinstvu pa tudi 
v poslanskej zbornici iz sočutja do ruske cesar
ske rodbine častno ustavili; jednako storili so 
italijanski ministri in poslanci; angleški minister 
Gladstone pa je nasvetoval posebno adreso ali 
pismo do kraljice o resnobnem položaji, kije tako 
naglo nastal. Vse to kaže veliko važnost prevrata 
na Ruskem! 


